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Oggi, alle ore 13:00, si è svolta regolarmente la riunione del Consiglio del Corso di Studi in Matematica, convocata telematicamente per 
esaminare il seguente 

 
Ordine del giorno 

 

1 Comunicazioni 

2 Approvazione del verbale della seduta precedente 

3 Proposta di avviamento delle procedure per la modifica d'ordinamento della LM a laurea internazionale 

4 Offerta formativa 2021/2022 

5 Varie ed eventuali 
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La posizione degli invitati è la seguente 
 

  Pres. Ass. Ass. giust.    Pres. Ass. Ass. giust. 

AIOLLI Fabio  X   FORMENTIN Marco X   

ANCONA Fabio X    *GRASSELLI Martino X   

APRILE Manuel F. X    IOVITA Adrian   X 

BALDASSARRI Francesco X    KLOOSTERMAN Remke Nanne X   

BARBATO David X    LAMBERTI  Pier Domenico   X 

BARDI Martino X    LANGUASCO Alessandro X   

BARILARI Davide X    LANZA D.C. Massimo X   

BAZZONI Silvana X    LECHNER Kurt X   

BERTACCA Daniele X    LONGO Matteo X   

BERTAPELLE Alessandra X    LUCCHINI Andrea X   

BIANCHI  Alessandra X    MAIETTI  Maria Emilia   X 

BONOTTO Cinzia X    MARCUZZI Fabio X   

BURATTO Alessandra   X  MARSON  Andrea   X 

CACCIAFESTA Federico   X  MARTINAZZI Luca M. A. X   

CAILOTTO Maurizio   X  MASCHIO  Samuele   X 

CALLEGARO Giorgia X    MISTRETTA Ernesto Carlo X   

CARAVENNA Laura X    MONTEFALCONE Francescopaolo X   

CARDIN  Franco X    MONTI Roberto X   

CARNOVALE Giovanna X    MORETTO Sandra  X  

CASSATA Paolo X    NOVELLI Carla X   

CHIARELLOTTO  Bruno X    POLESELLO Pietro  X  

CIRAULO Francesco X    *PONNO Antonio  X  

COLLET Francesca X    PUTTI Mario  X  

COLOMBO Giovanni X    RIGHI Luca   X 

COLPI Riccardo X    RINALDI Francesco X   

CONFORTI MIchelangelo  X   ROSSI Francesco X   

D’AGNOLO Andrea X    *ROSSI Paolo X   

DALL’AGATA Gianguido  X   SOMMARIVA Alvise X   

DE MARCHI Stefano  X   TOMASI Luigi  X  

DETOMI Eloisa Michela X    TOMMASI Orsola X   

DI SUMMA Marco X    TREU Giulia   X 

FACCHINI  Alberto X    VIANELLO Marco   X 

FASSO’ Francesco X    VISCOLANI Bruno   X 

FAVRETTI Marco  X   VITTONE Davide X   

FIOROT Luisa X    ZOCCANTE Sergio  X  

FISCHER Markus   X       

           
 

 

Rappresentanti degli studenti 
 

BORRA Nunzio  X   RIGO Diletta X   

DE PIERI Jacopo  X   RIPANDELLI Elisa  X  

DRAGANI Chiara  X   VEDANA Giovanni   X 

GALEAZZO  Martina X    ZABEO Federico  X  

GREINER Pietro  X        
           

 

 Rappresentante del personale T.A. 
 

MORELLO Pierina   X       
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1   Comunicazioni 

 
 
Si ricorda che l'Ateneo ha ritenuto opportuno rinviare, per ragioni sanitarie, al secondo semestre la settimana dedicata al miglioramento 

della didattica. 

 

Dopo qualche giorno di assestamento, il supporto tecnologico per lo svolgimento delle lezioni in modalità duale si è verificato efficace e 

le presenze in aula garantiscono il rispetto delle norme di sicurezza sanitaria. Il Presidente desidera ringraziare in modo particolare il 

supporto informatico e la segreteria didattica per lo straordinario aiuto offerto (risoluzione di problemi tecnici in tempo reale, attivazione e 

verifica delle prenotazioni da parte degli studenti del posto in aula etc.) 

 

Si raccomanda agli studenti il rispetto della normativa nazionale in tema di sicurezza sanitaria, in particolare l'utilizzo costante delle 

mascherine e la verifica della distanza di sicurezza sia all'interno delle strutture universitarie che in zone limitrofe, in particolare durante 

l'entrata e l'uscita dalle aule. 

 

Nel periodo 15-28 ottobre non saranno disponibili le aule in Fiera, e le lezioni di primo e secondo anno dovranno essere erogate, nel 

periodo, per via unicamente telematica, nel rispetto dell'orario previsto. 

 

Il Vicepresidente del nostro CCS, Maurizio Candilera, è in pensione dal primo di ottobre. Tra le altre cose, ha diretto la Commissione per 

l'Orientamento presso la Scuola di Scienze ed ha rappresentato il nostro CdS nella Commissione di Internazionalizzazione. Il Presidente 

desidera ringraziare il collega Maurizio Candilera per il suo prezioso e generoso contributo.  

Il Presidente ha chiesto a Maurizio Cailotto la disponibilità per la vicepresidenza, e desidera ringraziarlo sentitamente per aver accettato. 

 

Il Presidente ringrazia infine il collega Francesco Fassò per essersi reso disponibile a coordinare la CD del nostro CdS. 
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2   Approvazione del verbale della seduta precedente 

 
 
Il verbale del 9 settembre 2020, disponibile in bacheca al link https://matematica.math.unipd.it/cgi-bin/CCS.cgi, viene approvato all'unanimità 
dall'assemblea. 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://matematica.math.unipd.it/cgi-bin/CCS.cgi
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3   Proposta di avviamento delle procedure per la modifica d'ordinamento della LM a laurea internazionale 

 
 

Nello scorso Consiglio è stata presentata una proposta di conversione a percorso internazionale della nostra Laurea Magistrale, sulla 

base del contenuto del progetto strategico per la didattica redatto dal nostro Dipartimento. 

 

La procedura di conversione richiede, tra le varie altre cose, la stesura di un nuovo rapporto di riesame ciclico, redatto dal GAV (Gruppo 

Accreditamento e Valutazione) - composto da colleghi docenti per le diverse aree scientifico-disciplinari e dalle rappresentanze degli 

studenti e delle parti sociali - nel quale vengono evidenziate le motivazioni che inducono ad una tale conversione. Tale relazione, così 

come ogni altro successivo documento, quale ad esempio il nuovo RAD, dovrà essere successivamente discussa ed approvata in CCS.  

I membri componenti il nostro GAV hanno terminato, per decorrenza dei termini, il loro incarico lo scorso settembre, e analoga è la 

situazione dei rappresentanti degli studenti, per i quali sono previste nuove elezioni nel prossimo dicembre.  

Di conseguenza non vi è la tempistica per approvare una modifica di ordinamento che abbia efficacia dall'a.a. 2021/22 (l'approvazione in 

Scuola di Scienze deve avvenire entro la fine di ottobre). Ciò nonostante, data la loro complessità, prima di procedere all'avviamento delle 

procedure per una modifica a laurea internazionale da proporre in approvazione nel 2021, così da essere operativa a partire dall'a.a. 

2022/23, il Presidente desidera mettere in votazione la manifestazione di interesse verso questa azione. 

 

Dal precedente CCS del 9 settembre la commissione didattica del CCS si è riunita ancora per analizzare i diversi aspetti di un tale progetto, 

discutendo tra le altre cose, con il contributo del Direttore del DM e della Scuola di Scienze, le motivazioni di una tale conversione, alcuni 

aspetti legali, la flessibilità della veicolazione linguistica, la opportunità e possibilità di prevedere alcuni insegnamenti erogati in lingua 

italiana. 

 

Il Coordinatore della CD, Francesco Fassò, riferisce una sintesi dei lavori svolti dalla commissione. 

Il Direttore del DM, Bruno Chiarellotto, interviene sull'argomento. 

Seguono altri brevi interventi. 

Infine il Presidente mette in votazione l'interesse del CCS ad avviare le procedure per istruire una modifica di ordinamento della LM a 

laurea internazionale. La proposta di avvio dell'istruzione viene approvata dal Consiglio con 2 voti contrari e 1 astenuto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI PADOVA            a.a. 2020/2021 

Verbale n. 3/2020 
Adunanza del Consiglio di Corso di Studi in Matematica del 12 ottobre 2020 

 

 

FIRMA DEL PRESIDENTE 

Prof. Riccardo Colpi 

 

 
 

FIRMA DEL SEGRETARIO 

Prof. Marco Di Summa 

 

Pag. 6/7 

 
 

4   Offerta formativa 2021/2022 

 
 
Vengono riproposti per l’a.a. 2021/2022 i requisiti di ammissione alla Laurea Triennale e Magistrale approvati per l’a.a. 2020/2021. 

 

Per il contingente studenti stranieri si propone di prevedere per l’a.a. 2021/2022 8 posti riservati per il percorso triennale e 6 posti riservati 

per quello magistrale. 

 

Inoltre si propone che il contingente stranieri relativo al programma “Marco Polo” per l’a.a. 2022/2023, preveda 2 posti riservati per la 

Laurea Triennale e 2 posti riservati per la Laurea Magistrale. 

 

Il Presidente chiede delega ad intervenire con una successiva modifica del contingente "Marco Polo" nel caso in cui questa si rendesse 

necessaria per la LM a causa di una modifica d'ordinamento. 

 

Il Consiglio esprime unanime parere favorevole. 
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5   Varie ed eventuali  

 
 
Nessuna. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 


